

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАВ, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 45 (5188)

Суббота, 12 апреля 1980 г.

Цена 2 коп.



ГОД — ЛЕНИНСКИЙ ТРУД — УДАРНЫЙ

ВСТРЕЧАЯ ЮБИЛЕЙ

Ударным трудом встречает знаменательную дату — 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина — коллектив Тоншаевского филиала Семеновского объединения по производству сувениров. Оба цеха — и токарный, и художественный — отлично справились с планом Мартовское задание токарный цех выполнил на 131 процент — вместо 28,9 тысячи рублей продукции изготовлено на 38,1 тысячи рублей. Токарный цех выпускает изделия 19 наименований, из них три вида — декоративная ваза, набор

поставки и поставок-башенка — добавились в новом году.

В токарном цехе много передовиков производства, мастеров своего дела, которые постоянно перевыполняют дневную норму. Среди них Геннадий Григорьевич Соловьев, Валентина Алексеевна Тыринова, Татьяна Вениаминовна Яровикова, Раиса Алексеевна Горячева, Галина Михайловна Зверева, Нина Александровна Шишкина.

С честью справился с мартовским и квартальным заданиями и художественный цех Тоншаевского филиала. Здесь

работают исключительно женщины, которые занимаются раскраской изделий, покрывают их лаком. Всего работницы выполняют пять операций.

Мартовский план художественным цехом выполнен на 188 процентов, а квартальный — на 177 процентов.

Среди работниц этого цеха ударниками коммунистического труда являются Павла Дмитриевна Ложкина, Зинаида Ивановна Поплаухина, Елена Алексеевна Маковеева, Лидия Петровна Аммосова.

П. ЕВСТРОПОВ,
бухгалтер.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Достоинно встречает знаменательную дату — 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина — коллектив Тоншаевской межколхозной передвижной механизированной колонны. Больших успехов работники этой организации добились как в выполнении мартовского плана, так и заданий первого квартала.

Месячный план коллектив выполнил на 106 процентов — вместо 50 тысяч рублей, которые необходимо было освоить в марте, освоены 53 ты-

сячи рублей. Перевыполнено и квартальное задание. Сумма, которую должны были освоить строители, составляла 150 тысяч рублей, фактически же освоено на одну тысячу больше, что соответствует 101 проценту. Ударно трудились строители на всех объектах. План за март по строительству собственными силами выполнен на 114 процентов — вместо 43 тысяч рублей освоено 46 тысяч рублей. По заданию первого квартала вместо 130 тысяч рублей, которые необходимо было освоить,

строителями освоено 145 тысяч рублей, это составило 112 процентов.

Хорошо справился коллектив Тоншаевской межколхозной передвижной механизированной колонны с задачами по колхозному строительству. Необходимо было освоить 130 тысяч рублей, строителями освоено 140 тысяч рублей, что составило 108 процентов.

По возведению объектов в совхозе «Ошминский» план выполнен на 100 процентов — из 10 тысяч рублей, которые необходимо было освоить, вся сумма полностью освоена.

Н. РОДИЧКИНА,
экономист.

Сблизное содержание.

Сейчас самых высоких среднесуточных надоев молока от коровы — свыше восьми килограммов — добываются животноводы колхоза «Путь Ленина». Первое место в социалистическом соревновании по производству молока заняла доярка Аполлинария Петровна Колеватова, которая получила на одну корову 855 килограммов. Из колхоза «Путь Ленина» хорошо работают и ее подруги по работе М. И. Солодкая, Ю. Д. Поплаухина, А. Г. Ентерева, Г. В. Ложкина. Из колхоза «Коммунар» добились хороших показателей доярки В. С. Долгих, Е. Д. Романова, из колхоза «Красная нива» — М. А. Клещина, Е. И. Королева, из колхоза имени Кирова — Ф. Н. Шахматова, Т. П. Лачкова и многие другие.

В чем основа успехов передовиков? Прежде всего в правильной организации кормления животных, их содержания, выполнения режима дня на фермах. Особое значение имеет кормление скота кормами после предварительной подготовки их к скармливанию, введение минеральных и витаминных добавок.

В своем выступлении фельдшер В. М. Храмов сказал, что зимовка скота в колхозе «Путь Ленина» идет вполне удовлетворительно, работники животноводства принимают все меры к выполнению производства молока и мяса. План ветеринарно-профилактических мероприятий проведен. С работниками животноводства ведется учеба. На фермах корма скармливаются скоту после предварительной подготовки. Все виды скота обеспечены витаминными и минеральными добавками. Выпойка телят и подкормка поросят производятся по специальным схемам.

Организованно идет зимовка скота в колхозе «Красная нива», имени Кирова, «Коммунар».

Ветеринарный врач Н. П. Зайцева поделилась опытом проведения ветеринарно-зоотехнических мероприятий, направленных на успешное проведение зимовки скота в колхозе имени Тимирязева. Зимовка началась с организации учебы, работы с доярками, телятницами, околниками, овцеводами, с правильного кормления всех видов и возрастных групп скота. С начала зимовки в рацион

бились полного его сохранения. Работники животноводства аккуратно исполняют все указания ветеринарных и зоотехнических работников.

Ветеринарные работники колхоза «Малокамский» совхоза «Ошминский» Н. Смирнов и А. Г. Мухачев высказали озабоченность в сохранении поголовья скота, особенности молодняка. Много пало скота в колхозе «Малокамский», а с проведением ветеринарных мероприятий запядают.

Тревожное положение с сохранением поголовья скота в колхозе имени Ленина. Здесь допущены большие просчеты обеспеченности скота кормом. До последнего времени правление колхоза утверждало, что кормами поголовья скота обеспечено, как грубыми, так сочными, хотя корма были обмерены. Никто не проявлял беспокойства по приобретению кормов. Да, действительно колхоз имени Ленина постоянно обеспечивал скот своими кормами. Всегда создавался переходящий фонд грубых кормов. Но осенью 1979 года в этом хозяйстве плохо был

ЖИВОТНЫМ НУЖЕН СВЕЖИЙ ВОЗДУХ

Всем известно, что нынешняя зимовка проходит в сложных условиях. Неполноценность питательных рационов сильно сказывается на продуктивности животных, на их физическом состоянии.

Большинство специалистов животноводства, доярок, телятниц, учитывая вышесказанное, противопоставляют трудностям свое умение и мастерство. В рацион кормления введены минеральные добавки, хвойная мука, грубые корма запариваются перед скармливанием горячей водой. Все это способствует успешному проведению зимовки.

Одним из важнейших условий благополучной зимовки являются ежедневные прогулки животных, что позволяет коровам лучше усваивать корма, давать более крепкий, закаленный приплод. Правильно поступают животноводы колхозов

«Путь Ленина», «Коммунар» имени Кирова и ряда других хозяйств, которые ежедневно выпускают коров на выгульные площадки. И совсем неоправданным действием доярок Малоселковской и Ромачинской ферм колхоза имени Ленина, Вьюриной и Енаевской колхоза имени Свердлова, Шукшумской совхоза «Ошминский», Малоломовской колхоза имени Тимирязева, Дупляжковской совхоза «Вяжненский» и ряда других животноводческих ферм, где дойное стадо или совсем лишено прогулок на свежем воздухе или выпускается на площадку для прогулок нерегулярно.

Этот вопрос требует безотлагательного решения, тем более, что здесь практически не нужны материальные затраты. А не хватает лишь одного — хозяйской заботы о колхозном стаде.

НА ОРЛОВСКОЙ ФЕРМЕ

На Орловской молочно-варной ферме колхоза «Колос» работают четыре доярки. По итогам работы за первый квартал трое из них лидируют в социалистическом соревновании, надов от каждой коровы более 600 килограммов молока.

Самый высокий показатель в группе Г. П. Каргапольцевой, получившей от одной коровы с начала года 655 килограммов продукции. Доярки А. А. Русина и Н. К. Мартынова поделили второе и

третье места. Удой в их группах на корову составил 612—618 килограммов молока.

Сейчас продуктивность животных на ферме снизилась. Примером служат результаты прошедшего месяца. Надой на корову за март таков: в группе Г. П. Каргапольцевой — 266 килограммов, в группе А. А. Русиной — 268, а в группе Н. К. Мартыновой — 280 килограммов молока.

В. ЕВСТРОПОВ.

В ПОЛЕТЕ „СОЮЗ-35“

В соответствии с программой исследования космического пространства 9 апреля 1980 года в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-35».

Космический корабль пилотирует экипаж в составе командира корабля подполковника Попова Леонида Ивановича и бортинженера Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Рюмина Валерия Викторовича.

Программой полета корабля «Союз-35» предусматривается стыковка с орбитальным комплексом «Салют-6»-«Прогресс-8». Экипажу предстоит выполнить на борту орбитального комплек-

са необходимые профилактические и ремонтно-восстановительные работы с целью обеспечения дальнейшего функционирования станции в пилотируемом режиме, а также продолжить научно-технические эксперименты, изучение природных ресурсов земли и медико-биологических исследований в околоземном космическом пространстве.

Самочувствие товарищей Попова и Рюмина хорошее.

Бортовые системы корабля «Союз-35» работают нормально.

Космонавты приступили к выполнению программы полета.

10 апреля 1980 года осуществлена стыковка космического корабля «Союз-35» с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Прогресс-8».

Корабль «Союз-35» пристыкован к станции со стороны переходного отсека. После проверки герметичности стыковочного узла космонавты Леонид Попов и Валерий Рюмин открыли внутренние люки и перешли в помещение станции. На околоземной орбите вновь функционирует пилотируемый научно-исследовательский комплекс «Салют-6» — «Союз-35» — «Прогресс». Научная станция «Салют-6» совершает полет более двух с половиной лет. За этот период успешно выполнены программы самых длительных в истории космонавтики экспедиций продолжительностью 96, 140 и 175 суток и четырех экспедиций посещения. На борту пилотируемого ор-

битального научно-исследовательского комплекса космонавты проведут работы по разгрузке корабля «Прогресс-8» и дозаправке объединенной двигательной установки, доставленной с топливом.

После дополнительной проверки бортовых систем и аппаратуры станции экипажу предстоит выполнить необходимые профилактические мероприятия и замену отдельных приборов и устройств для обеспечения дальнейшей эксплуатации станции.

Научная программа работ на борту станции предусматривает изучение природных ресурсов земли, технологические, астрофизические и технические эксперименты, медико-биологические исследования.

Экипаж приступил к выполнению запланированной программы полета.

(ТАСС).

К 110-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

КУРС — НА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

Из опыта работы колхоза „Путь Ленина“

Колхоз «Путь Ленина» — одно из передовых хозяйств Тоншаевского района. Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, его коллектив неуклонно повышает культуру земледелия, осуществляет комплексную механизацию животноводческих ферм, обеспечивает рост производительности труда и на этой основе добивается увеличения производства сельскохозяйственной продукции, улучшения ее качества.

За четыре года десятой пятилетки урожай однолетних кормовых культур увеличился в хозяйстве на 21 центнер, силосных — на 11 ц с га, резко повысилась урожайность картофеля, валовое производство мяса возросло на 2406 центнеров, молока — на 93 центнера.

Хозяйство специализируется главным образом на производстве картофеля, молока и мяса. Планы десятой пятилетки по продаже этой продукции го-

сударству выполнены к 25 марта текущего года. Свой трудовой подарок колхозники посвящают 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В течение ряда лет не менее 95 процентов животноводческой продукции, в частности, молока, реализуется первым сортом. Только доплата, полученная за это колхозом в 1979 году, составила 24669 рублей.

По итогам районного социалистического соревнования за 1979 год колхозу

«Путь Ленина» присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома райсовета народных депутатов и райкома профсоюза работников сельского хозяйства. Правление колхоза, партийная, комсомольская и профсоюзная организации, коллектив колхозников активно работают над решениями ключевых проблем дальнейшего развития сельскохозяйственного производства.

ПРИБАВКА ПРОДУКЦИИ — ГЛАВНАЯ ЗАБОТА

Главный упор в хозяйстве сделали на повышение роли интенсивных факторов земледелия и животноводства. Строго соблюдают введенные севообороты, более рационально стали использоваться органические и минеральные удобрения, поля засеваются семенами лучших районированных высокоурожайных сортов.

Особое внимание агрономическая служба колхоза уделяет органическому и минеральным удобрениям. В почву их вносят с учетом выноса питательных веществ предшествующей культурой. К тому же доза витаминов из года в год повышается. Если в 1976 году на каждый гектар пашни вносилось по 6,8 центнера минеральных и 9,6 тонны органических удобрений, то под урожай 1980 года планируется внести 7,5 центнера на каждый гектар минеральных и 16 тонн органических удобрений. Одна пятая часть всех удобрений ежегодно вносится под вспашку.

Но надо отметить, что хотя удобрений в действующем веществе на каждый гектар пашни вносится немало, урожайность зерновых в колхозе пока низка, хотя и одна из высоких в районе. Это — особая забота правления. Ныне взят курс на улучшение работы по производству зерновых. Здесь предполагается сделать упор на органику. По мнению председателя колхоза, агрономическая служба еще недостаточно эффективно использует этот ценнейший вид удобрений. Поэтому и урожайность зерновых сильно колеблется. А вот в производстве картофеля колхоз добился общепризнанных успехов. За четыре года пятилетки валовой сбор картофеля возрос с 13368 центнеров до 20061 центнера. Сверх плана только в 1979 году продано государству 478 тонн этой продукции. За счет интенсивного использования земли на полях кормового севооборота повыша-

ется выход зеленой массы с единицы площади.

Правление, партийная организация колхоза нацеливают коллектив на дальнейшее улучшение работы. Уже в этом году пойдет борьба за весомую прибавку к урожаю, то есть за то, чтобы собрать с каждого гектара не менее 20 центнеров зерновых и 150 центнеров картофеля.

Под будущий урожай подводится надежная база. Озимые посеяны в лучшие агротехнические сроки. На поля вывезено 8910 тонн органических удобрений, накапливаются минеральные.

Перед коллективом стоят серьезные задачи, для решения которых необходимы напряженные усилия, весь опыт предыдущих лет, знания и организаторское искусство кадров. Масштабность предстоящей работы требует усиления покоев резервов, лучшего использования достижений науки и практики. И это колхозу по силам.

Председатель колхоза А. П. МАКОВЕЕВ.

В колхозе 2324 гектара сельхозугодий, в том числе 1757 гектаров пашни. Поля сильно разбросаны, есть низины, где во влажные годы трудно проехать. Но и на этих землях можно получать хорошие урожаи, а значит обеспечивать потребность животноводства. Мы выполнили планы десятой пятилетки за 4 года и три месяца по реализации всех видов сельскохозяйственной продукции, кроме зерна. Ближайшая цель — добиться устойчивых среднесуточных привесов каждой головы крупного рогатого скота не менее чем 650 граммов, свиней — 400 граммов, довести надой на корову до 2800 килограммов, а среднесуточный вес бычков до 330 килограммов. Сейчас главное — успешно завершить зимовку скота, не сбившись с ритма, который был взят. И, конечно же, приводить в действие резервы как в животноводстве, так и в растениеводстве.

Для того, чтобы вырастить хороший урожай в завершающемся году десятой пятилетки, хозяйство полностью подготовило все виды стандартных туков. Основной массив озимых засеян высокопродуктивными семенами районированных сортов — рожью «харьковская» и пшеницей «мироновская».

В ряду неотложных проблем, которые решает коллектив колхоза, — повышение эффективности производства, снижение материальных и трудовых затрат.

В растениеводстве курс взят на полную механизацию трудоемких процессов: уборка и доработки зерна, для которой имеется ладная техника, в Польше, в Германии. Победу сортировальный пункт производил в Берлине. И лишь водительностью 200 тонн в конце октября 1945 года был домой.

В животноводстве основная цель — быстрее завершение комплекса, строительство которого мы постоянно

контролируем и требуем, чтобы он был построен в соответствии с техническими требованиями. Это позволит улучшить условия труда животноводов.

Очень многое в решении вопросов, стоящих перед колхозом, зависит от авангарда коллектива — коммунистов. Партийная организация у нас боеспособная. Коммунисты показывают образцы добросовестного отношения к делу, шлохотных оях в рай-трантор. Вся округа сбежалась смотреть на диковинку. Старик недоверчиво глядели издали и ворчали, что этой машинной, мол, всю землю испортят, и хлеб будет керосином пахнуть. А молодые сразу приняли новинку, поняли, что жить будет гораздо интереснее, работать легче. Постепенно стала поступать техника, и сейчас ручные трактора помнят лишь пожилые.

Иван Николаевич, кроме того, депутат Кочичговского сельского Совета. Избирается он депутатом не впервые. Доверие избирателей — всегда оправдывает. Это еще раз подтверждает, что фронтвики — народ особый, они не подведут никогда и ни в чем.

УЧИТЬ, ВОСПИТЫВАТЬ КАДРЫ

Партийная организация и правление колхоза постоянно обсуждают вопросы, связанные с подбором, расстановкой и воспитанием кадров. В результате бригады, фермы пополняются молодыми рабочими, специалистами.

Не так просто, заметив в человеке способности, воспитать хорошего организатора. Необходим индивидуальный подход, заинтересованность в судьбе будущего специалиста. В этой работе важно опираться на вожаков трудовых коллективов, на ветеранов труда. Особенно на тех, у кого за плечами большая жизненная школа. На таких, как А. А. Зайцева, главный бухгалтер колхоза, которая работает здесь уже двадцать лет, А. Л. Опарица, главный экономист, П. Ф. Втюрина, главный агроном, Н. В. Малышев, бригадир тракторной бригады, и ряд других товарищей.

Высокий авторитет не только в колхозе, но и в районе у звеньевых картофелеводческого звена В. В. Втюрина, члена бюро райкома КПСС.

Руководитель среднего звена — это и воспитатель коллектива. Партийная организация, правление колхоза стремятся к тому, чтобы на партийных собраниях, производственных совещаниях доходчиво и убедительно раскрывался опыт лучших специалистов.

Большое значение придается в колхозе идейно-политической

закалке кадров. Здесь плодотворно работают звенья политического и экономического образования. Различными формами учебы охвачено около 70 процентов членов колхоза. Особое внимание уделяется изучению положений и выводов доклада тов. Л. И. Брежнева на июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС, его речи на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС, перед избирателями Бауманского избирательного округа г. Москвы.

Правление колхоза ежемесячно проводит производственные совещания со всеми категориями работающих, где обсуждаются жизненно важные для колхоза вопросы, подводятся итоги социалистического соревнования, называются имена лидеров.

Особенное внимание уделяют и партийная организация, и правление работе с молодежью. Молодые парни, уходя на службу в ряды Советской Армии, получают от колхозников наказ служить честно, не забывая свою землю. В течение службы с военнослужащими поддерживается связь, а после демобилизации парни приходят в свой коллектив, колхоз им дает работу по душе, да еще и выплачивает единовременное пособие.

Работа с кадрами — это работа с людьми. Кропотливая, повседневная, основанная на взаимном уважении, доверии и требовательности.

ЗАБОТА ОБЩАЯ

Для коммунистов колхоза сейчас нет более важной задачи, чем успешное завершение

Анатолий Кочичгов. Для общественного поголовья скота на технику

«Коммунар» составил 133 рубля, совхоза «Пижемский» — 98 рублей, коллектива Пижемской средней школы — 89 рублей. Свой вклад внесли и многие другие коллективы района.

В год 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и в год 35-летия Великой Победы трудящиеся района проявляют еще большую активность по сбору средств в Фонд мира. Пусть наш вклад послужит благородному делу укрепления мира во всем мире.

И. СТЕПАНОВ,
председатель комитета содействия Фонду мира.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Тоншаевской ветеринарной станции срочно требуются два шофера. Оплата согласно штатному расписанию.

И СЕЛЬСКИЙ БЫТ, И

«Одна из важнейших задач сегодня, — отмечал в докладе на июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев, — состоит в соединении сельскохозяйственного производства с культурой, понимаемой в самом широком смысле как культура труда, быта, человеческих взаимоотношений». В колхозе «Путь Ленина» многое делают для решения этой задачи.

Взять, например, центральную усадьбу. Здесь бок о бок стоят хорошо оснащенная механическая мастерская, гараж,

пункт технического обслуживания. Невдалеке расположен комплекс доработки и хранения продукции растениеводства, который включает два зерносклада, на 2 тысячи тонн, картофелехранилище на 500 тонн, склад минеральных удобрений на 1 тысячу тонн, КЭС-20Ш, АВМ-0,65, стационарный картофелесортировальный пункт. В новом здании — правление колхоза, на территории колхоза построены два новых магазина, строится животноводческий комплекс на 800 голов крупного рогатого скота. Планирует-

◆ ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-05, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.

◆ полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома. Тираж 4494
◆ Объем одна вторая формата А-2. Газета отпечатана высоким способом печати.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ СПРАВЛЯЕТСЯ С ЧЕСТЬЮ

В совхозе «Вякшенерский» немало коммунистов, которые своим трудом умножают богатства совхоза. По труду и чести, как гласит пословица. Те, кто работает добросовестно, честно, пользуются заслуженным авторитетом у односельчан.

Галина Сергеевна Хлыбова — заведующая Сухоовражской фермой. Дел у нее много, и со всеми ими животновод справляется с честью.

Что и говорить, еще далеко не полностью отвечают современным требованиям условия труда на наших фермах. Тут все зависит от труда каждого занятого в животноводстве, чтобы отдача была большей.

Галина Сергеевна делает все от себя зависящее, чтобы зимовка скота прошла успешно.

П. ТОМАРОВ,
секретарь парторганизации.

ОБЩЕСТВЕННИЦА

Более тридцати лет работает в связи Нина Сергеевна Золотарева. Начинала делом производителем, работала из почтой в Кодочигах, Шатташкеме, Сухом Овраге, Ошминском — подменяла почтовых работников, а заодно набиралась опыта и мастерства. Несколькими годами работала помощником начальника Ошминского отделения связи. С 1961 года Нина Сергеевна четырнадцать лет жила с семьей в Шайгино, была начальником почты. Затем — переезд в Тоншаево, где год женщина работала начальником отделения «Союзпечать». С 1976 года она занимает должность главного бухгалтера районного узла связи.

В партию Золотарева вступила десять лет назад. Сейчас Нина Сергеевна исполняет обязанности заместителя секретаря партийной организации районного узла связи. Дел и забот много, но коммунист отлично с ними справляется, выполняет все поручения.

В. АДУШКИНА,
секретарь парторганизации районного узла связи.

БОЛЬШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

В условиях трудной зимовки отдельные животноводы коопхоза «Одошнурский» увеличили производство молока в нынешнем году по сравнению с 1979 годом. А в целом по хозяйству надои молока на одну корову по сравнению с прошлогодними показателями увеличились на полтора килограмма.

Доярка А. Л. Русакова получила от каждой коровы за три месяца 651 килограмм молока. Это на 231 килограмм больше, чем было получено за такой же период 1979 года. На 140 килограммов молока больше надоила от одной коровы В. И. Чугунова.

В. НИКОЛАЕВ.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ ТРУДОВАЯ СЕМЬЯ

Николая Михайловича Брагина, заведующего нижним складом леспромхоза, в Пижме знают многие. Человек он энергичный, решительный, не один год избирается секретарем цеховой партийной организации. Его улыбочное, приветливое лицо всегда кажется спокойным, добродушным. И мало кто знает о том, как сложна и в то же время интересна биография этого человека.

Нелегкий жизненный путь у него за плечами — воевал на Великой Отечественной, восстанавливал разрушенное хозяйство страны. Трудовой стаж Николая Михайловича тридцать четыре года, а ему самому — всего пятьдесят четыре. Судьба этому человеку выпала нелегкая и непростая.

В 1938 году приехал с семьей на лесной участок Унжа Михаил Егорович Брагин, участник гражданской войны, боец Первой Конной армии Буденного. Кале тогда было двенадцать лет. Недалго пришлось мальчику учиться в школе. Основные «университеты» проходил в лесу — работал наравне со старшими, возил на лошади бревна.

Началась война. В 1942 году призвали на фронт из семьи Брагиных старшего сына Егора, а через год — семнадцатилетнего Николая. Воевал парнем автоматчиком в танковом десанте. После победы вернулся домой. И снова упорный, напряженный труд. Работал за себя и за брата Егора, погибшего в апреле сорок пятого. Поднимал Николай Брагин разрушенное войной хозяйство,

восстанавливал мирную жизнь.

Семья Брагиных — это семья настоящих советских людей, патриотов нашей Родины. Землепашцы, хлеборобы, люди мирных профессий. Но когда Отчеству угрожает опасность, они берут в руки оружие и защищают свою страну. Так было в каждом поколении Брагиных. Дед Николая Михайловича, Егор Алексеевич, погиб в японскую войну, защищая русскую землю. Отец, Михаил Егорович, воевал в первую мировую и гражданскую войны, семь лет он был солдатом, был трижды ранен и каждый раз возвращался в строй. Брат Егор Михайлович погиб накануне Великой Победы. Верными традициям дедов и отцов остались и представители младшего поколения Брагиных. В мирное время защищают счастье и покой советской страны два младших сына Николая Михайловича. Защищают надежно.

Сын Сергей за отличные показатели в боевой и политической подготовке был сфотографирован у прославленной артиллерийской установки части, и его портрет был помещен на первой странице армейской газеты «На страже Родины».

Сын Виталий является секретарем партийной организации подразделения, он отличник боевой и политической подготовки.

Вот она, преемственность поколений, когда дети множат и продолжают славу своих отцов и дедов.

Николай Михайлович Брагин всю свою жизнь трудится в

Пижемском леспромхозе. Как вернулся домой после демобилизации, так и не расставался больше с любимым делом. Вся его трудовая деятельность связана с лесом. Работал сучкорубом, грузчиком, бригадиром, мастером леса. Сейчас Николай Михайлович — заведующий нижним складом. За трудовые успехи он был награжден юбилейной медалью в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Невозможно умолчать и о спутнице жизни Николая Михайловича, неутомимой труженице и матери пятерых детей. Фаина Алексеевна, как и муж, трудится в леспромхозе, она станочница в мебельном цехе. Вырастила вместе с мужем замечательных детей. Четверо уже живут самостоятельно. Каждый из них получил образование и сейчас трудится на производстве. Младшая дочка учится в третьем классе, причем оценки в ее дневнике преимущественно отличные. Без сомнения, она, как и старшие, тоже станет достойной сменой своих родителей.

Дети Брагиных гордятся своими родителями. Да и как не гордиться. Шесть медалей украшают грудь Николая Михайловича — и боевые, и трудовые награды. Много различных поощрений за добросовестный труд и у Фаины Алексеевны.

Ценят и уважают эту семью в Пижме. Такие люди, как Брагины, своей работой, своими делами слагают славу летописи Пижемского леспромхоза.

М. МИХАЙЛОВ.

В ЖИВОТНОВОДСТВЕ НЕТ МЕЛОЧЕЙ

На состоявшемся совещании специалистов сельского хозяйства: зоотехников, ветеринарных работников колхозов и совхозов и управления сельского хозяйства решался вопрос успешного завершения зимовки скота и перевода его на пастбищное содержание.

Сейчас самых высоких среднесуточных надоев молока от коровы — свыше восьми килограммов — добываются животноводы колхоза «Путь Ленина». Первое место в социалистическом соревновании по производству молока заняла доярка Аполлинария Петровна Колева, которая получила на одну корову 855 килограммов. Из колхоза «Путь Ленина» хорошо работают и ее подруги по работе М. И. Солодкая, Ю. Д. Поплаухина, А. Г. Ентерева, Г. В. Ложкина. Из колхоза «Коммунар» добились хороших показателей доярки В. С. Долгих, Е. Д. Романова, из колхоза «Красная нива» — М. А. Клешнина, Е. И. Королева, из колхоза имени Кирова — Ф. Н. Шахматова, Т. П. Лачкова и многие другие.

В чем основа успехов передовиков? Прежде всего в правильной организации кормления животных, их содержания, выполнения режима дня на фермах. Особое значение имеет кормление скота кормами после предварительной подготовки их к скармливанию, введение минеральных и витаминных добавок.

Там, где ощущается недостаток кормов, но хорошая организация труда на ферме, постоянная работа с кадрами, внимание и забота по улучшению условий труда позволяют успешно вести зимовку скота, сохранять молодняк.

В своем выступлении ветеринарный врач В. М. Храмцов сказал, что зимовка скота в колхозе «Путь Ленина» идет вполне удовлетворительно, работники животноводства принимают все меры к выполнению производства молока и мяса. План ветеринарно-профилактических мероприятий проведен. С работниками животноводства ведется учеба. На фермах корма скармливаются скоту после предварительной подготовки. Все виды скота обеспечены витаминными и минеральными добавками. Выпойка телят и подкормка поросят производится по специальным схемам.

Организованно идет зимовка скота в колхозе «Красная нива», имени Кирова, «Коммунар».

Ветеринарный врач Н. П. Зайцева поделилась опытом проведения ветеринарно-зоотехнических мероприятий, направленных на успешное проведение зимовки скота в колхозе имени Тимирязева. Зимовка началась с организации учебы, работы с доярками, телятницами, скотниками, овцеводами, с правильного кормления всех видов и возрастных групп скота. С начала зимовки в рацион

скота введена витаминная подкормка в виде хвойной муки, введена постоянная соль, минеральные подкормки, обваривание кипятком соломы и слабирование концентратами. Здесь добились правильного выращивания молодняка, кормления после молочного периода, добились полного его сохранения. Работники животноводства аккуратно исполняют все указания ветеринарных и зоотехнических работников.

Ветеринарные работники колхоза «Малокаменский» и совхоза «Ошминский» Н. М. Смирнов и А. Г. Мухачева высказали озабоченность в сохранении поголовья скота, в особенности молодняка. Много пало скота в колхозе «Малокаменский», а с проведением ветеринарных мероприятий запаздывают.

Тревожное положение с сохранением поголовья скота в колхозе имени Ленина. Здесь допущены большие просчеты в обеспеченности скота кормами. До последнего времени правление колхоза утверждало, что кормами поголовье скота обеспечено, как грубыми, так и сочными, хотя корма были не обмерены. Никто не проявлял беспокойства по приобретению кормов. Да, действительно, колхоз имени Ленина постоянно обеспечивал скот своими кормами. Всегда создавался переходящий фонд грубых кормов. Но осенью 1979 года в этом хозяйстве плохо был ор-

ганизован труд механизаторов на уборке хлеба, заготовке соломы и сена, силоса и сенажа. Поэтому значительная часть кормов была не убрана и ушла под снег. Это могло случиться только потому, что руководство хозяйства уборку кормов пустило на самотек, к проведению зимовки скота не готовилось, полагая, что все пойдет своим чередом. Однако такая безответственность дорого обошлась колхозу. В колхозе допущены большие потери скота от истощения, государство недополучило значительное количество молока, мяса, шерсти. Выполнение социалистических обязательств по производству продуктов сельского хозяйства поставлено под угрозу срыва.

В. П. Вьюрин, главный врач станции по борьбе с болезнями сельскохозяйственных животных, обратил внимание ветеринарного надзора на проведение профилактических обработок скота в колхозах и совхозах и поставил задачу закончить обработку скота в ближайшее время, усилить работу по сохранности молодняка, внедрению передовых методов.

О значении проведения профилактических мероприятий в сохранении скота, в росте производства продуктов животноводства сказала в своем выступлении А. Я. Якимова, начальник Шахунской баклаборатории.

В заключение выступил начальник производственного упра-

вления сельского хозяйства А. П. Кожин. Придавая особое значение проведению зимовки, сохранению поголовья скота, тов. Кожин подчеркнул, что зимовка скота происходит в тяжелых условиях. В ряде хозяйств недостающее количество кормов заводится из других областей в колхозы «Колос», имени Свердлова, имени Ленина, совхозы «Ошминский», «Вякшенерский», «Прогресс».

Зоотехническим и ветеринарным работникам надо усилить организаторскую работу на фермах, проявить больше заботы о работниках животноводческих ферм. Обеспечить кормление скота на всех фермах кормами после предварительной подготовки их к скармливанию, с обязательным введением в рацион витаминных и минеральных добавок. Повысить ответственность каждого специалиста, зоотехника и ветеринарного работника за сохранение поголовья скота, за производство молока и мяса, шерсти и яиц и других продуктов животноводства.

— Мы предъявляем сейчас большие требования к специалистам сельского хозяйства. Этого, — отметил А. П. Кожин, — требуют интересы государства и положение дел, сложившееся в колхозах и совхозах, на животноводческих фермах. Надо обеспечить санитарный режим, выполнение распорядка дня.

Н. МИХАЛИЦЫН.

Льготы участникам войны

В связи с 35-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне и в целях дальнейшего улучшения материально-бытовых условий участников войны Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР постановлением № 175 от 21 февраля 1975 года предоставили с 1 мая 1980 года следующие льготы инвалидам Отечественной войны.

Инвалидам I и II групп предоставляется право бесплатного проезда по железной дороге или на судах транзитных и местных линий речного флота один раз в году (туда и обратно).

Инвалидам I и II групп из числа военнослужащих рядового и сержантского состава срочной службы и сверхсроч-

ной службы, прапорщиков и мичманов повышается размер пенсии по инвалидности на 10 процентов (в пределах установленных максимальных размеров).

Инвалидам III группы и проживающим совместно с ними членами их семей предоставляется 50-процентная скидка с квартирной платы и установленной платы за пользование отоплением, водоснабжением, газом и электроэнергией, а проживающим в домах, не имеющих центрального отопления, — стоимости топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению.

Инвалиды III группы освобождаются от уплаты подоходного налога по получаемой

заработной плате, независимо от ее размера.

Минимальный размер пенсии по инвалидности инвалидам Отечественной войны III группы из числа военнослужащих рядового состава срочной службы будет повышен с 33 рублей до 40 рублей в месяц.

Предоставляется скидка в размере 50 процентов по подоходному налогу с заработной платы участникам гражданской, Великой Отечественной войн и других боевых операций по защите СССР из числа военнослужащих, проходивших службу в воинских частях и штабах и учреждениях, входивших в состав действующих армий, и партизан.

Т. ЛАПТЕВА,
старший инспектор райсо.

К О Н Ц Е Р Т Д Л Я М А Л Ы Ш Е Й

Недавно в гостях у воспитанников детского сада № 1 побывали учащиеся Тоншаевской музыкальной школы. Ребята вместе с преподавателем Вадимом Константиновичем Груздевым исполняли для малышей музыкальные номера — звучали детские песни, мелодии песен. Концерт юных баянистов и пианистов очень понравился маленьким зрителям. Внимательно, с большим интересом они слушали каждый музыкальный номер, тепло принимали каждого исполнителя.

С удовольствием смотрели малыши выступление пианисток ученицы второго класса музыкальной школы Нады Суворовой и претъклассниц

Оли Смирновой и Тани Марамзиной. Понравилась юным зрителям номера, исполненные баянистами Ирой Лохтиной, Ирой Джумкиной, Светой Томиловой, Таней Зубовой и Олей Кованевой, из первого класса музыкальной школы, Марьяной Глуховой из второго класса, Ниной Чугуновой из пятого класса.

Такой шефский концерт в детских садах для малышей проводится не впервые. Учащиеся музыкальной школы нередко бывают в гостях у ребят и знакомят их с музыкой. Эти встречи с прекрасным надолго запоминаются детям.

А. ОКУНЕВА,
директор Тоншаевской музыкальной школы.

К 35-летию ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ФРОНТОВИКИ — НАРОД ОСОБЫЙ



В настоящее время, спустя 35 лет со Дня Победы, на территории нашего Тоншаевского района проживает около 1200 участников сражений минувшей войны. Мой рассказ об одном из них.

Иван Николаевич Исупов родился, вырос, прожил всю свою жизнь в родной деревне Кодочиги. Биография его проста. Окончил четырехклассную школу, был подростком, когда начали организовываться колхозы. Работал вначале рядовым, затем — бригадиром, еще позднее — председателем.

Всего лишь раз уезжал он из своих Кодочиг. Но разлука была долгой, целых четыре года.

В первые же дни войны был призван Иван Николаевич в армию. Хорошо помнит все сражения, в которых приходилось ему участвовать, но особенно четко запомнились события 1943 года. Служить ему довелось в то время в 11-ой механизированной гвардейской бригаде.

Уже потом, в мирной жизни, он много читал, многое понял, и теперь может сказать, что планируя летнее наступление 1943 года, гитлеровцы решили главный удар нанести в районе Курской дуги, где оборонялись войска двух фронтов: Центрального и Воронежского. В ходе этой операции они надеялись окружить и уничтожить эти войска, а затем нанести удар в тыл Юго-Западного фронта и разгромить советские войска в Донбассе. Уже потом он узнал, что в районе Курской дуги стягивались лучшие фашистские дивизии. 50 отборных дивизий сосредоточились севернее и южнее

Курска в готовности по первому сигналу обрушиться на советские войска. В этой группировке насчитывалось около 900 тысяч человек, до 10 тысяч орудий и минометов, около 2700 танков, свыше 2 тысяч самолетов. Минометчик 11-ой механизированной гвардейской бригады И. Н. Исупов сражался в это время в составе войск Центрального фронта, которые обороняли северный фас Курского выступа.

«Рано утром, 5 июля в воздухе появилась авиация противника, — рассказывает И. Н. Исупов. — Одновременно был открыт артиллерийский огонь по обороне Центрального фронта. Через полчаса немцы перешли в наступление». В атаку на наши войска пошли танковые и пехотные фашистские дивизии. Трудно было поверить, что перед такой мощной стальной лавиной уцелеет что-то живое. Из-за дыма и пыли не видно было неба, оно почернело. Едкие газы взрывов снарядов и мин слепили глаза. Но первая атака была отбита с большими потерями для немецко-фашистских захватчиков.

В течение дня противник предпринял несколько яростных атак, пытаясь ворваться в сторону наших войск, но все безрезультатно. Напряжение боя возрастало. Иван Николаевич вспоминает, как тяжело было даже им, бывалым воинам. От визга бронированных снарядов немецких танковых пушек, от грохота разрывающихся мин и авиабомб, от лязга гусениц войны теряли слух. Но почти на всех участках фронта войска стояли на своих рубежах. Наши артиллеристы умело поражали вражеские танки прямой наводкой, гитлеровцы топтались на месте, теряя боевую технику, прорываясь же

сквозь нашу оборону они не могли.

За два дня, 5 и 6 июля, ценою больших потерь гитлеровцам удалось лишь вытесниться на отдельных участках в нашу оборону на глубину от трех до шести километров, а прорвать тактическую оборону враг так и не мог.

С утра 7 июля противник бросился в ожесточенную атаку на Поньри. Наши войска твердо стояли на своих рубежах, и хотя враг бросал в атаку все новые и новые танковые части, но и здесь ему не удалось сломить нашу оборону. До 11 июля фашистские войска пытались еще несколько раз прорвать оборону советских войск, но все эти попытки положительных результатов не дали, немецкие войска не смогли продвинуться вперед. 11 июля фашистские захватчики прекратили наступательные бои и перешли к обороне. А на следующий день войска Центрального фронта перешли в наступление и отбросили противника на его прежние позиции.

В последних боях в районе Поньрей от разрыва крупной авиабомбы минометчик И. Н. Исупов был тяжело ранен. После лечения солдат вновь встал в строй. Участвовал в боях на Западной Украине, в Польше, в Германии. Победу встретил в Берлине. И лишь в конце октября 1945 года прибыл домой.

Отдохнуть фронтовику не удалось, да и не такой у него характер, чтобы сидеть сложа руки. С января 1946 года Иван Николаевич начал работать председателем колхоза «Борец свободы». И на этом посту был он немало, шестнадцать лет. По состоянию здоровья Иван Николаевич мог бы тогда вовсе не работать, или работать на спокойной, «не пыльной» работе, но

фронтовик Исупов никогда не отступал, и Исупов — крестьянин тоже никогда не отступал и отступать не будет. Работал и председателем сельского Совета, и бригадиром, и заведующим фермой. Вот уже шесть лет он пенсионер, но работы не оставляет, сейчас он работает возчиком хлеба. Любят и уважают его односельчане. Их уважение и любовь заслужил он работой, всей своей жизнью. Так же, как и его отец, дед, дети его, всю свою жизнь связал Иван Николаевич с землей, с родными местами. Помнит, как нелегко приходилось в первые годы в колхозе. В 1932 году был организован в Ново-Никольском колхоз «Борец свободы». Вошло в него два десятка хозяйств. Большинство — безлошадники. О сельхозмашинах, а тем более о тракторах, не только не мечтали, а многие даже и не знали. За новое дело взялись дружно. Иван Николаевич вспоминает, как пахали в усадьбах на себе, лошадей берегли для вспашки колхозных полей. А потом был первый трактор. Вся округа сбегалась смотреть на диковинку. Старики недоверчиво глядели издали и ворчали, что этой машиной, мол, всю землю испортят, и хлеб будет керосином пахнуть. А молодые сразу приняли новинку, поняли, что жить будет гораздо интереснее, работать легче. Постепенно стала поступать техника, и сейчас чурочные трактора помнят лишь пожилые.

Иван Николаевич, кроме того, депутат Кодочиговского сельского Совета. Избирается он депутатом не впервые. Доверие избирателей всегда оправдывает. Это еще раз подтверждает, что фронтовики — народ особый, они не подведут никогда и ни в чем.

Г. ОКУНЕВА.

В ФОНД М И Р А

С тех пор, как в нашей стране был создан Фонд мира, в него не прекращают поступать средства от предприятий и организаций, колхозов и совхозов, рабочих и колхозников. Каждый, кому ненавистна война, кто хочет мира на земле, чистого безоблачного неба и яркого солнца, цветущих полей и садов, тот считает своим долгом, святой обязанностью внести средства в Фонд мира. Сейчас комитеты содействия Фонду мира созданы в каждом районе и области, в каждой республике и крае.

Немалый вклад в Фонд мира вносят и жители Тоншаевского района. В 1979 году общий взнос населения района составил 3384 рубля. Свою лепту внесли в эту сумму многие предприятия и организации, большинство хозяйств. Большую помощь оказали Фонду мира рабочие Пижемского леспромхоза — вклад этого предприятия составил 731 рубль. Пополнили Фонд мира и работники Тоншаевского районного узла связи — 187 рублей. Коллектив Тоншаевской средней школы внес вклад в сумме 182 рубля, колхоз имени Кирова — 155 рублей, Тоншаевская районная больница — 149 рублей. Взнос колхоза «Коммунар» составил 133 рубля, совхоза «Пижемский» — 98 рублей, коллектива Пижемской средней школы — 89 рублей. Свой вклад внесли и многие другие коллективы района.

В год 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и в год 35-летия Великой Победы трудящиеся района проявляют еще большую активность по сбору средств в Фонд мира. Пусть наш вклад послужит благородному делу укрепления мира во всем мире.

И. СТЕПАНОВ,
председатель комитета содействия Фонду мира.

**Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.**

Тоншаевской ветеринарной станции срочно требуются два шофера. Оплата согласно штатному расписанию.



606950 р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-05, отдела пишем —9-13-06, промышленного отдела —9-12-48, радиоорганизатора —9-14-79, секретаря —9-13-63, бухгалтерии —9-16-92, типографии —9-12-93.